



简阳城市风貌

向着文明高峰攀登 擦亮简阳文明底色



文明是一座城市的内在气质、最美底色,凝聚着城市向上的磅礴力量。具有“天府雄州”之美誉的简阳,在2100余年的建置史长河中,始终蕴藏着崇德向善的文明基因。融入城市血液的文明,代代相传、历久弥新,演绎到如今,正以争创全国文明城市的广泛共识带来城市的悄然之变。

人民城市人民建,人民城市为人民。已连续三届获得全国文明城市提名资格的简阳,既做足文明的“面子”,也做好文明的“里子”,努力在新一轮全国文明城市创建中取得新优势、实现新跃升,为成都争创全国文明典范城市作出更大贡献。

在创建全国文明城市之路上,简阳的信念始终笃定,脚步从未停歇,正向着文明的高峰不断攀登,持续擦亮成都东部区域中心城市的文明底色!

踔厉奋发 笃行致远

系统谋划 重点发力 推动创建工作走深走实

2021年,简阳第三次入围全国文明城市提名城市,开启了新一轮创建周期。作为一项长期性、系统性工作,关键是要保持“创”的劲头、“干”的作风,做好打攻坚战、持久战的准备。

系统工程需要系统思维。在新一轮全国文明城市创建中,简阳出台了《简阳市争创全国文明城市十三条措施》,从高位统筹、机制保障、常态推进、重难点工作落实、奖励激励、人员资金保障等方面提出十三条举措,细化为45项任务,并落实具体单位及完成时限。

“十三条措施具有很强的引领性、针对性、系统性和操作性,为我们立足本单位本系统开展好创建工作提供了遵循。”简阳市国有资产监督管理局和金融工作局(以下简称:“简阳市国金局”)相关负责人介绍,根据简阳制定的《创建全国文明城市工作规划(2021—2023年)》,该单位制定了年度工作计划,梳理形成任务、责任、问题“三张清单”,有计划、有步骤地推进创建工作。

在简阳市国金局的工作计划中,凉水社区包联创文工作组、银行机构创文工作组等工作组分工明



爱心义诊

确、任务明了、重点突出、措施具体,可以洞见层层压实的责任、层层落实的任务。“我们对包联的凉水社区创建工作中存在的问题,进行了分类摸底和系统梳理,建立清单、精准施策,着力把问题一个一个攻克、任务一个一个完成。”作为包联单位,简阳市国金局对包联社区创建工作中暴露出的短板弱项进行了针对性“攻坚”。

在创建全国文明城市工作领导小组的领导下,简阳市完善了创建

全国文明城市指挥部运行机制,创设了市级领导干部分区包片和部门(单位)包保联创制度,并印发了《简阳市创建全国文明城市包联工作方案》,制发了《包联工作手册》,全市55个包联单位积极下沉到42个社区,协助开展包片区域创建工作,推动包联工作常态化、长效化。

随着创建工作的高位谋划、深入推进,创建正成为上下齐心、共同发力的常态,文明正成为市民美好生活的日常。

创建为民 创建惠民

增进民生福祉 更好满足人民对美好生活的向往

全新硬化的地面干净整洁,郁郁葱葱的树木遮阴避日,三五居民围坐在长凳上拉家常、聊过往……7月26日,记者走进简城街道河馨苑小区,看见的是换了新颜的老旧院落,变得更加舒适惬意、美丽宜居。

“没想到我们生活了30多年的老旧院落,有朝一日能变得这么巴适。”小区居民冯炳兴点赞的背后,是简城街道坚持创建为民、创建惠民,把文明城市创建与推动城市高质量发展、创造新时代幸福美好生活相结合的生动实践。简城街道党

工委委员、办事处副主任叶绍培说,河馨苑小区的脏、乱、差,一度成了该小区居民关注的热点、反映的难点,街道和社区从日常入手、从细节突破,最终实现了由乱到治、由治到美的蝶变。

一个个温暖人心的城市细节,在简阳创建全国文明城市的新征程中不胜枚举,共同构成了这座城市以人为本的文明底色。近年来,围绕建设“宜居简阳”,简阳建成城市公园5个、绿道205公里,改造棚户区10个、老旧小区54处,实施“两增一

拆”项目50个,完成33个小区既有住宅自主增建电梯工作……公共服务更加优质均衡,生活环境更加便捷舒适,城市治理更加精细智能,宜居舒适逐渐成为市民最有获得感的切身体验和简阳城市的最大魅力。

“只要不下雨,我都要来这里走几步。”吃过晚饭,与去年底向市民开放的天星公园来一场美丽的邂逅,早已成为石桥街道大街社区居民杨廷华的日常,“这两年,简阳的变化太大了,尤其是公园、绿道、绿地的建设,为我们与城市和谐共处创造了更好的环境。”

创建全国文明城市的出发点和落脚点,是生活在这座城市里的广大市民。一个个老旧院落焕然一新,一个个城市公园有序建成,一条条绿道串联山水……在新一轮全国文明城市创建工作中,简阳正把创建的一项项“责任清单”实实在在地办成市民美好生活的“幸福清单”。

同时,简阳市以车辆乱停放、不文明养犬、私拉乱搭电线、电动自行车不上牌照、校园周边环境秩序问题等关系群众切身利益和群众身边常见的不文明现象为切入点,开展文明交通提升、城乡环境整治等十大“百日攻坚”行动,让群众切身感受到创建带来的便利和美好。

众志成城 携手共创

强化宣传引导 营造人人支持人人参与的浓厚氛围

“对占道经营的商家,要讲解政策、阐明立场,劝导商家主动归店经营;对乱停乱放的车辆,要及时与车主沟通、文明劝离……”7月26日,记者在石桥街道杨柳社区见到志愿者邓伟时,他正在与社区其他志愿者交流如何更好地开展志愿服务。

创建文明城市,是一场声势浩大的群众性精神文明创建活动,必须依靠群众、发动群众。“我们社区有在册志愿者118人,在新一轮创建工作启动以来,大家都十分积极参与到创建工作中来。”邓伟介绍,随着简阳新时代文明实践所、站的全域建设,新时代文明实践志愿服务项目化运作、社会化动员和制度化发展,有效激发了大家参与志愿服务的热情。

如今,走在简阳的大街小巷,志愿者的身影随处可见,他们正用一个个生动的文明实践,为这座城市“增色”的同时,自身也成为了一道亮丽的风景线。

从物质建设到精神文明建设,是一场与城市共生共荣的双向奔赴,需要以先进典型为引领,持续厚植市民的家国情怀和共建意识。

“我们常态开展道德模范、身边好人、美德少年、新时代好少年等先进典型选树活动,评选推荐各级各类先进典型183人,用身边典型引导市民积极参与创建,当好城市的主人。”简阳市文明办相关负责人介绍道。

“请问全国文明城市,每几年评选一次?”“请问社会主义核心价值观是什么?”……7月25日,简阳市城市规划展示中心推出街头问答活动,以生动有趣的方式宣传创建全国文明城市的意义和内容。

为在全社会营造起“人人支持、人人参与”的浓厚创建氛围,简阳通过丰富多样的形式保持宣传热度梯次上升、长期持续。

结合鳌山、沱江、机场、羊肉汤等简阳元素,设计“讲文明树新风”公益广告30幅,在城区主次干道设置“鳌山印象”“天府机翼”等公益景观小品80个、广告牌3000余个;

打造公益宣传主题广场1个,社会主义核心价值观示范点6个,主题公园1个;

在新媒体平台发布市民倡议书、开展随手拍征集活动;

深入小区院落开展“文明城市创建”主题坝坝会;深入校园开展“小手牵大手 文明一起走”等宣传活动;

……

创建全国文明城市已在雄州大地深植人心,成为简阳这座城市的集体行动。站在新起点,启航新征程,简阳将以永不懈怠的劲头,永不止步的担当,让城市因文明更美丽,让生活因文明更美好。

(范宇 本报记者 张跃明)
(本版图片由简阳市委宣传部提供)



新达街社区开展“文明茶馆大家谈”活动



创文知识有奖问答



滨江绿道